

本报阿克苏讯(记者 吕娜 通讯员 俞倩) 4月2日,记者从阿克苏红旗坡机场了解到,一季度,阿克苏红旗坡机场旅客吞吐量达65万人次、货邮吞吐量1705.9吨、起降航班6394架次,同比增长45.7%、57.3%、41%,实现了首季“开门红”。

今年,面对春运客流量突增,阿克苏红旗坡机场提前分析客流,协调航空公司加密刚需航线,全面推广通程航班业务。主动“走出去”找货源,稳住快递货物量,开发中转货物市场,全力以赴保障农产品快速出

疆,确保货运增量稳中有进。

同时,阿克苏红旗坡机场坚持高标准定位、细微处着手,把“真情服务”理念融入每个环节,围绕“天缘”系列服务品牌,持续优化“平安行”中转服务产品和“关怀通道”特殊旅客服务产品,提升有标准、有特色、有温度的服务体验。

阿克苏红旗坡机场将继续聚焦高质量发展目标,筑牢安全底线,持续提升服务质量,力争在运输指标增长上取得更大突破。



阿克苏日报数字报  
www.aksrb.cn

ئاكسۇ گېزىتى

## 习近平在参加首都义务植树活动时强调

# 全民植树增绿 共建美丽中国

李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正参加

新华社北京4月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3日上午在参加首都义务植树活动时强调,清明前后,神州大地处处生机盎然,正是植树的好时节。今天我们一起种树,就是要号召大家都行动起来,积极参与植树造林,人人争当绿色使者、生态先锋,为建设美丽中国增绿添彩,共同谱写人与自然和谐共生的中国式现代化新篇章。

京郊大地,春意正浓。上午10时40分许,党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等集体乘车,来到北京市通州区潞城镇,同首都群众一起参加义务植树。

植树点地处北京市通州区与河北省廊坊市北三县交界地区,位于潮白河畔冀首

个跨界共建的森林公园内,具有良好的滨水生态条件。

看到总书记来了,正在植树的干部群众热情地向总书记问好。习近平向大家挥手致意,打起铁锹走向植树地点,同北京市、国家林业和草原局负责同志以及首都干部群众、少先队员一起忙碌起来。

挥锹铲土、培土围堰、提水浇灌……习近平接连种下油松、黄栌、元宝枫、樱桃、红叶碧桃、侧柏等多棵树木。习近平一边植树,一边询问孩子们的学习生活、劳动锻炼情况。他强调,广大青少年是祖国的未来,从小要积极参加劳动、植树造林,把绿色的种子种进心里,养成尊重自然、热爱自然的意识,勤奋学习、锻炼身体、茁壮成长,德智体美劳全面发展,努力成为

国家栋梁。植树现场一派热火朝天的劳动景象,领导同志们同大家一起培土浇水,气氛热烈。

植树期间,习近平同在场的干部群众亲切交谈。他说,到中央工作后,他已连续17年参加首都义务植树活动。他指出,今年是新中国植树节设立45周年。全国人民坚持植树造林,荒山披锦绣,沙漠变绿洲,成就举世瞩目。同时要看到,我国缺林少绿问题仍然突出,森林“宝库”作用发挥还不够充分。增绿就是增优势,植树就是植未来。要一茬接着一茬种,一代接着一代干,不断增厚我们的“绿色家底”。

习近平强调,绿化祖国要扩绿、兴绿、护绿并举。扩绿,就是要科学推进大规模国土绿化,适地适树、适时适法,种一棵活一棵、

造一片成一片。兴绿,就是要注重质量效益,拓展绿水青山转化为金山银山的路径,推动森林“水库、钱库、粮库、碳库”更好联动,实现生态效益、经济效益、社会效益相统一。护绿,就是要加强林草资源保护,做好防火工作,深入开展重大隐患排查整治,守护好来之不易的绿化成果。三北地区是国土绿化的主战场,要把更多力量集中到“三北”工程建设上来,筑牢北疆绿色长城。

习近平指出,绿化祖国要人人尽责。要畅通群众参与渠道、创新尽责形式,发挥好林长制作用,把各方面力量调动起来,推动全民义务植树不断走深走实。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

## 吴红展在乌什县阿瓦提县调研时强调

# 推动经济社会高质量发展不断取得新成效

本报阿克苏讯(记者 胡潇潇 通讯员 曹湘波) 4月1日至2日,地委书记吴红展深入乌什县、阿瓦提县的学校、乡村和企业等地,实地调研铸牢中华民族共同体意识、灾后重建、春耕生产、产业发展等工作。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于新疆工作重要讲话重要指示批示精神,完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,系统谋划推进事关长治久安的根本性、基础性、长远性工作,推动经济社会高质量发展不断取得新成效。

在乌什县林基革命烈士纪念馆、乌什·衢州小学、乌什县职业技术学校,阿瓦提县阿瓦提镇库木巴格社区、拜什艾日克镇索

克满村等地,吴红展详细了解铸牢中华民族共同体意识等工作开展情况,强调要传承红色基因,加强红色教育,坚定理想信念,凝聚奋进力量。要巩固各民族大团结,进一步创新载体、丰富形式,持续推进中华优秀传统文化进校园,学好用好国家通用语言文字,促进各民族交往交流交融,有形有感有效铸牢中华民族共同体意识,凝聚高质量发展的强大精神力量。

走进乌什县亚曼苏柯尔克孜族乡博孜村、喀拉苏村、尤勒吐孜布拉克村,吴红展实地察看地震灾后易地搬迁新区建设、原址重建、施工安全等情况。他强调,要坚持

以人民为中心的发展思想,强化施工环节安全管控,扎实推进灾后恢复重建工作。

来到乌什县奥特贝希乡阿拉萨依村、乌什镇九眼泉村,阿瓦提县阿依巴格镇达康村、幸福村等地,吴红展详细了解核桃管护、番茄育苗、芒果杏育苗、正播玉米套种孜然等情况。他强调,要统筹抓好春耕生产工作,扎实推进高标准农田建设,加强农技指导和田间管理,健全联农带农机制,促进农业增效、农民增收。

在新疆燕山新桥科技实业有限公司、乌什县巨鑫服装有限责任公司、新疆集智纺织有限公司、阿瓦提县隆纺织科技有限公司等

企业,吴红展走进生产车间,详细了解项目建设、企业运行、市场销售等情况。他指出,要聚焦产业发展需求,不断提升管理水平,加大科技创新力度,激发企业创新活力,积极拓展市场,推动企业做大做强。要时刻绷紧安全生产这根弦,严格落实安全生产主体责任,坚决守牢安全底线。

期间,吴红展还来到乌什县友谊社区清真寺、阿瓦提县阿依巴格镇玉斯屯克柯坪村清真寺,详细了解基础设施建设、宗教活动开展等情况,并看望爱国宗教人士。他说,要坚持伊斯兰教中国化方向,教育好、引导好、服务好信教群众,不断增进“五个认同”。



## 纺织产业 促就业

4月2日,在位于乌什县阿合雅镇的乌什华盛纺织有限公司,工人在生产车间忙碌。

近年来,乌什县通过建设产业园区、引进大型纺织企业等举措大力发展纺织产业,带动群众在家门口实现就业增收,助力乡村振兴。

通讯员 外力·克依木 摄

# “丝路”再传驼铃声

地区驼产业发展助力乡村振兴

本报记者 邓丽娟 通讯员 杨礼文



新疆许多脍炙人口的歌曲中,都有骆驼的“身影”。作为西北地区重要的传统交通工具之一,骆驼的形象总是与丝绸之路、大漠戈壁联系在一起。

在南疆,骆驼并不是农牧民发展畜牧养殖的首选,母驼孕期长达14个月,且单胎单产,产下的幼驼也要经过至少4年的性成熟期才能

满足繁育条件,对于普通养殖户来说,养殖骆驼投资高、见效慢,不如养殖牛羊来钱快。

千百年前,古丝绸之路上的阿克苏是商旅驼队往来的必经之路。近年来,随着驼产业的发展,被誉为“沙漠软黄金”的驼奶在市场上走俏,驼绒制成的服装、被子因质地轻薄、保暖性好广受消费者欢迎,开发出的驼奶皂、面膜等日用品及美妆护肤品从新疆走向全国……这里的骆驼养殖户迎来了“春天”,越来越多的人迈入这一行列,“丝

绸之路”再度响起驼铃声。

“宝驼”驼来“金元宝”

4月2日,记者来到温宿县吐木秀克镇新疆宝驼牧业有限公司的骆驼养殖基地,总经理吐尔洪·尼扎提正忙着给棚圈里的骆驼投喂草料。

“这里大部分骆驼正值产奶高峰期,这边的48峰母骆驼正在待产,那边的13峰小骆驼刚出生两天,都是需要‘开小灶’的。”看着

骆驼大快朵颐享受美食的样子,吐尔洪·尼扎提就像宠溺地看着自家孩子的父亲。

吐尔洪·尼扎提把骆驼当“宝贝”,所以4年前从父亲手里接过驼队时,他为公司取名“宝驼”。此前,他是一名有正式编制的教师,在阿瓦提县拜什艾日克镇中学任职。父亲年龄大了,又舍不得卖掉养了几十年的骆驼,为了让父亲安度晚年,也为了成全父亲和这帮“老伙计”的感情,吐尔洪·尼扎提决定辞职,回到托木尔峰脚下养殖骆驼。

“以前家里有50多峰骆驼,卖驼绒和幼驼是我家的主要经济收入来源。现在,我希望把养殖骆驼做成产业,联动周边养殖户开办合作社,带动村民共同富裕。”吐尔洪·尼扎提说。

今年1月,吐尔洪·尼扎提购入了182峰骆驼,基地现在共有450峰骆驼,其中100多峰是奶驼。

(下转二版)

## 地委委员(扩大)会议召开

本报阿克苏讯(记者 胡潇潇 通讯员 曹湘波) 4月3日,2024年第十五次地委委员(扩大)会议召开。

会议指出,要提高政治站位,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,在真学真懂真信真用、深化内化转化上下功夫,凝聚推动工作的强大力量。要完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,立足当好南疆“棋眼”“发动机”的定位,以“八个着力”为抓手,全力做好事关长治久安的根本性、基础性、长远性工作,紧贴民生推动经济高质量发展,扎实推进中国式现代化阿克苏实践。

会议强调,要深入践行习近平生态文明思想,压紧压实各级林长责任,全力打好塔克拉玛干沙漠边缘阻击战,筑牢生态安全绿色屏障。要准确把握铸牢中华民族共同体意识作为新时代党的民族工作和民族地区各项工作的主线的深刻内涵,深入开展“民族团结一家亲”和民族团结联谊活动,引导各族群众牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念,推动各族群众广泛交往、全面交流、深度交融。要严格落实党委(党组)网络意识形态工作责任制、网络安全工作责任制,强化网络意识形态阵地管理,不断丰富网络优质内容供给,积极传播正能量,巩固壮大网上主流舆论。

会议要求,要深学细悟笃行习近平总书记重要讲话精神,坚持以自治区党委巡视反馈问题和地委巡察发现问题为镜鉴,不断反思整改、巩固成果,切实把党组织建设得更加坚强有力,把干部队伍打造得更加忠诚干净。要强化政治担当,全面加强党风廉政建设和反腐败工作的领导,聚焦重点领域、关键环节、关键岗位,立足工作实际和职能职责,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,推动全面从严治党向基层延伸、向纵深发展。要不断深化纪律建设,时刻绷紧纪律规矩这根弦,加强经常性党纪党规教育,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去。

会议还研究审议了其他议题。

## G314线两个路段即将改扩建

本报阿克苏讯(记者 潘婷 通讯员 王瑞) 4月1日,记者从地区交通运输局了解到,G314线K976卡点至阿克苏红旗坡机场十字路口、库勒公铁立交至建化厂两个路段即将进行改扩建,进一步缓解交通压力,提升地区道路运输服务水平。

G314线是连接天山南北的一条主要通道,也是连接地区东西县(市)的重要公路。随着地区境内G314沿线及周围城镇化、街区化程度提高,工厂、企业日益增多,车流、人流更加密集,存在安全隐患,对群众出行带来不便。特别是K976卡点至阿克苏红旗坡机场十字路口、库勒公铁立交至建化厂两个路段通行压力日渐增大,成为制约地区经济社会发展的“卡脖子”路段。

地区交通运输局积极跑办协调、多方争取,加快解决存在问题。其中,G314线K976卡点至阿克苏红旗坡机场十字路口路段改扩建工程项目路线全长约5.7公里,拟按双向四车道二级公路标准进行改扩建。G314线库勒公铁立交至建化厂路段改扩建工程项目路线全长约9.4公里,拟按双向四车道二级公路标准进行改扩建,两个工程项目均预计年内建成通车。

近年来,地区大力推进交通基础设施建设,补齐重点区域交通短板,提升交通运输服务水平,持续完善综合交通运输体系,全力满足各族群众出行需求。两个路段的改扩建将有效解决拥堵和缓行的现状,提升地区交通运输水平,拓展阿克苏市、温宿县城市发展空间,对完善地区路网结构、带动沿线经济发展具有重要意义。

## 1.54亿元补助资金让困难群众有“医”靠

本报阿克苏讯(记者 赵霞 通讯员 张路迪) 4月1日,记者从地区财政局获悉,地区拨付2024年城乡医疗救助补助资金1.54亿元,全力支持医疗救助制度落地落实,有效减轻困难群众医疗费用负担,为困难群众提供更多“医”靠。

城乡医疗救助是缓解困难群众“看病贵、看病难”的主要手段之一。为充分发挥医疗救助托底保障作用,地区财政局加强与民政、卫健等部门沟通对接,及时在医保信息平台精准标识低收入人口等身份信息,为精准救助和识别监测提供有力支撑,确保困难群众应保尽保。

同时,持续加大宣传力度,在医保政策进企业、进社区、进乡村等线下宣传的基础上,通过微信公众号、抖音等线上平台扩大宣传面、提升影响力,提高群众知晓率。强化医保信息平台建设,努力实现参保人员、医疗费用等信息在不同险种和不同医疗机构同步结算,保障各项业务流程有效衔接,提高医疗救助审批的及时性和准确性。

地区财政部门将把绩效管理的理念融入医疗救助补助资金管理全过程,涵盖政策实施目标、跟踪监控、评价管理和评价结果应用等方面,以绩效管理为抓手,推动改进支付方式、完善账户管理,健全“一站式”即时结算机制,保证资金安全运行。